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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu 

về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”
Thực hiện Kế hoạch số 119-KH/TU ngày 2/7/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2019); Quy chế phối hợp số 148-QCPH/UBND-TĐTN ngày 19/10/2018 giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Bình giai đoạn 2018-2022; Chương trình phối hợp số 750/CTr-BGDĐT-TWĐTN ngày 30/8/2018 giữa Ngành Giáo dục và Đào tạo và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2018-2019; Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Ghi nhớ những tình cảm thiêng liêng, sự quan tâm sâu sắc của Đảng, Bác Hồ kính yêu đối với Đảng bộ và Nhân dân tỉnh Quảng Bình về cuộc đời sự nghiệp và tư tưởng của Người, về những thành tựu trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh đã đạt được sau 50 năm thực hiện Di chúc qua đó góp phần khắc sâu và thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đẩy mạnh giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới. 

- Tạo không khí phấn khởi, sức mạnh đoàn kết trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên và các tầng lớp Nhân dân, phấn đấu thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XVI và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; phát huy ý chí tự lực, tự cường, chung sức xây dựng quê hương Quảng Bình phát triển nhanh và bền vững.
- Cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2019)” là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng phải được chuẩn bị chu đáo, nghiêm túc; tổ chức chặt chẽ, tiết kiệm, tránh hình thức, lãng phí. 

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Đối tượng dự thi: Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, học sinh (THCS, THPT), sinh viên của quê hương Quảng Bình trên mọi miền Tổ quốc. 
2. Nội dung thi:
- Tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, cuộc đời sự nghiệp và tư tưởng của Người.

- Những thành tựu trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh đã đạt được sau 50 năm thực hiện Di chúc. 
- Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

3. Hình thức dự thi:

Hình thức dự thi dưới dạng bài viết cá nhân hay nhóm tác giả trả lời đầy đủ các câu hỏi và tuân thủ thể lệ của cuộc thi (Có câu hỏi và thể lệ cuộc thi kèm theo).

4. Thời gian thực hiện:
- Thời hạn nhận bài dự thi từ ngày 05/10 đến 20/10/2019.

- Địa điểm nhận bài dự thi: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, số 1B, Trần Hưng Đạo, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình (điện thoại: 0232.6250518).

- Thời gian chấm chung khảo: 25 - 30/10/2019.

- Tổng kết trao giải thưởng: Dự kiến từ 25 - 30/11/2019.

III. BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO, THƯ KÝ

1. Ban Tổ chức:
Thành lập Ban Tổ chức cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh” gồm các đồng chí đại diện các đơn vị sau:

- Tỉnh Đoàn - Trưởng ban

- Sở Giáo dục và Đào tạo - Phó Trưởng ban

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy - Thành viên
- Đài Phát thanh - Truyền hình - Thành viên
- Báo Quảng Bình - Thành viên

2. Ban Giám khảo, Thư ký:
Thành lập Ban Giám khảo, Thư ký cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh” gồm các đồng chí đại diện các đơn vị sau:
* Ban Giám khảo:
- Tỉnh Đoàn 
- Sở Giáo dục và Đào tạo 
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy 
* Thư ký: 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:
- Chủ trì, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”; chỉ đạo triển khai cuộc thi trong các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.

 - Tổ chức nhận bài dự thi; chấm vòng sơ khảo để chọn lựa bài thi chất lượng cao đưa vào chấm vòng chung khảo cấp tỉnh.

 - Bảo đảm kinh phí và các điều kiện khác phục vụ cuộc thi; Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh tổ chức Lễ phát động, Lễ Tổng kết và trao giải thưởng cuộc thi.
 - Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo thực hiện các nội dung liên quan trong thời gian tổ chức cuộc thi; Xây dựng đáp án, thang điểm chấm thi vòng chung khảo cấp tỉnh; Tổ chức tuyên truyền cuộc thi trên các kênh thông tin đại chúng, hệ thống website, facebook của các cấp bộ Đoàn.
 2. Sở Giáo dục và Đào tạo:
 - Phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi, chỉ đạo, triển khai cuộc thi trong hệ thống các trường THCS, THPT trên địa bàn toàn tỉnh.
 - Phối hợp tổ chức Lễ phát động, Lễ Tổng kết và trao giải thưởng cuộc thi ở cấp tỉnh. Chủ động lên phương án cụ thể, chỉ đạo các trường phổ thông trực thuộc Sở, các Phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đoàn thanh niên các huyện, thị xã, thành phố triển khai hiệu quả cuộc thi; tuyên truyền cuộc thi trên hệ thống website, hệ thống thông tin của Sở.
3. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Các huyện, thị, thành Đoàn căn cứ Kế hoạch này chủ động lên phương án cụ thể, phối hợp với các Phòng GD&ĐT, các trường THPT, THCS & THPT, các Trung tâm GD-DN trên địa bàn triển khai cuộc thi, thu nhận, chấm vòng sơ khảo và lựa chọn 10 bài dự thi xuất sắc nhất gửi cùng với toàn bộ bài dự thi của đơn vị về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Quảng Bình (bài xuất sắc để riêng, số bài còn lại đóng thành gói và ghi rõ số lượng bài). Tuyên truyền sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về cuộc thi thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, qua đó vận động cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên tích cực tham gia cuộc thi.

- Các Đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch này triển khai cuộc thi đến các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; thu nhận và lựa chọn 10 bài dự thi xuất sắc nhất gửi cùng với toàn bộ bài dự thi của đơn vị về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Quảng Bình (bài xuất sắc để riêng, số bài còn lại đóng thành gói và ghi rõ số lượng bài). Tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên về cuộc thi thông qua các phương tiện thông tin đại chúng qua đó vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia cuộc thi.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố:
- Chỉ đạo các trường THCS, trường TH&THCS trực thuộc tổ chức cho học sinh khối THCS tham gia cuộc thi đầy đủ, chất lượng.

- Tiến hành chấm vòng sơ khảo và lựa chọn 10 bài dự thi xuất sắc gửi cùng với toàn bộ bài dự thi của đơn vị về huyện, thị, thành Đoàn (bài xuất sắc để riêng, số bài còn lại đóng thành gói và ghi rõ số lượng bài).
- Tuyên truyền sâu rộng trên hệ thống website, hệ thống thông tin của Phòng; vận động giáo viên, học sinh tham gia Cuộc thi.
5. Các trường trực thuộc Sở, các trung tâm GD-DN:
- Chỉ đạo Bí thư Đoàn trường, giáo viên chủ nhiệm nâng cao trách nhiệm, đôn đốc học sinh tham gia cuộc thi.

- Tiến hành sơ khảo và lựa chọn 10 bài dự thi xuất sắc gửi cùng với toàn bộ bài dự thi của đơn vị về huyện, thị, thành Đoàn (bài xuất sắc để riêng, số bài còn lại đóng thành gói và ghi rõ số lượng bài).
- Tuyên truyền sâu rộng trên hệ thống website và các phương tiện phát thanh nội bộ của đơn vị; vận động giáo viên, học sinh tham gia Cuộc thi.
Trên đây Kế hoạch phối hợp tổ chức cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành phố, Đoàn trực thuộc và Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

                            BÍ THƯ 

Trần Quốc Tuấn
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

GIÁM ĐỐC

Đinh Quý Nhân


Nơi nhận:

- BBT TW Đoàn; 

- Bộ GD&ĐT;

- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c);                

- BTV Tỉnh Đoàn, Sở GD-ĐT;
- BTV, HĐĐ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 

-  Phòng GD&ĐT các huyện, thị xã, thành phố; 

- Các trường trực thuộc Sở GD&ĐT;                    

- Các Ban Tỉnh Đoàn, phòng nghiệp vụ Sở;

- Lưu: VP, Ban TG Tỉnh Đoàn; Phòng CTrTT, Sở GD&ĐT.
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