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Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Kế hoạch số 64-KH/TWĐTN-VP ngày 18/6/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức Cuộc thi ảnh "Khoảnh khắc tình nguyện" năm 2018; nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018, đồng thời giới thiệu thực tiễn sinh động các hình ảnh, hành động đẹp của thanh niên tình nguyện, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt nội dung sau:


Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền tới các cấp bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tại địa phương, cơ sở về Cuộc thi ảnh "Khoảnh khắc tình nguyện" năm 2018 (có thể lệ Cuộc thi gửi kèm theo Công văn); giới thiệu về thực tiễn sinh động các hình ảnh, hành động đẹp của thanh niên tình nguyện trong chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2018, góp phần tôn vinh và lan tỏa những câu chuyện, những tấm gương sống đẹp của các chiến sĩ tình nguyện trong mùa hè xanh năm nay.



Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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