CÓ THỂ BẠN CHƯA BIẾT!!!

Ngày sách Việt Nam đã trở nên quen thuộc đối với những người yêu sách. Nhưng các bạn có biết nguồn gốc của ngày này là từ đâu không? Chúng ta hãy cùng nhau tìm hiểu nhé!
Lịch sử của “Ngày hội đọc sách” được ra đời từ hơn 80 năm trước ở Tây Ban Nha, vào ngày lễ Thánh Giooc-giơ 23/4, người ta yêu mến tặng nhau những cuốn sách kèm theo những đóa hoa hồng và bất cứ ai mua sách sẽ được tặng kèm theo một bông hồng đẹp. Sau đó hoạt động văn hóa có ý nghĩa này lan rộng ra nhiều nước ở Châu Âu, Châu Mỹ, Châu Á...
Từ năm 1995, tổ chức UNESCO đã chính thức chọn ngày 23 tháng 4 hàng năm là Ngày Sách và Bản quyền thế giới. Nhận thấy được ý nghĩa, tầm quan trọng của việc đọc sách và hưởng ứng Ngày Sách thế giới, Thủ tướng Chính phủ quyết định lấy ngày 21 tháng 4 hàng năm là Ngày Sách Việt Nam. Ngày hội góp phần khơi dậy niềm say mê khám phá và tôn vinh văn hóa đọc, khuyến khích phong trào đọc sách trong cộng đồng.
VÀ CUỘC THI VIẾT “CUỐN SÁCH ĐỒNG HÀNH CÙNG TÔI”
Trên hành trình đi đến tương lai của chúng ta, chắc hẳn với mỗi người sẽ có những cuốn sách “gối đầu giường”, là người bạn đồng hành đáng tin cậy. Cuốn sách ấy khơi mở cho bạn cảm hứng sống, nhiệt huyết với những hành trình của mình. Cuốn sách ấy là người thầy cho bạn thêm nhận thức và kỹ năng để đôi chân bạn vững vàng về phía mặt trời^^
Nào các bạn đã dành cả tuổi thanh xuân để làm bạn với sách, với bạn, đó là cuốn sách nào? Hãy cùng chia sẻ với chúng tôi qua cuộc thi viết CUỐN SÁCH ĐỒNG HÀNH CÙNG TÔI để nhận những phần quà hấp dẫn cho mình nhé!

Đối tượng tham gia cuộc thi: Tất cả các bạn trẻ quan tâm đến sách phát triển bản thân. 
Thời hạn nhận bài dự thi: Từ 15h00 ngày 02/4/2018 - 15h00 ngày 15/4/2018
Cách thức tham gia: Viết cảm nhận về cuốn sách thuộc thể loại sách phát triển bản thân đã tác động lớn đến bạn cho đến thời điểm hiện tại và gửi inbox cho page "Tuổi trẻ Quảng Bình". Bài viết khoảng 2000 từ, có đính kèm hình ảnh cuốn sách bạn chọn để viết cảm nhận. Không giới hạn số lượng bài viết tham gia dự thi của mỗi tác giả. 
Cách thức tính giải: Sẽ có 2 giải thưởng hấp dẫn dành cho bài viết xuất sắc nhất do Ban Tổ chức chấm trao giải và bài viết được yêu thích nhất trên page. Giải thưởng bài viết xuất sắc nhất do BTC trao giải được trao cho bài viết có văn phong tốt, cung cấp nhiều thông tin thú vị, bổ ích, mang nhiều cảm xúc, được đa số thành viên Ban Tổ chức bỏ phiếu bầu chọn. Giải thưởng bài viết được yêu thích nhất trên page sẽ được trao cho bài viết có nhiều lượt like nhất. Vào thời điểm kết thúc thời gian nhận bài dự thi (15h00 ngày 19/4/2018), Ban Tổ chức sẽ đăng tất cả các bài dự thi của các tác giả vào 01 album riêng và bắt đầu mở bình chọn cho các bài dự thi. Thời gian bình chọn tính từ lúc Ban tổ chức đăng album đến 15h00 ngày 20/4/2018, bài viết nào nhận được nhiều lượt like nhất sẽ nhận được giải thưởng bài viết được yêu thích nhất trên page. 
Bây giờ là phần hấp dẫn nhất, giải thưởng của cuộc thi: 
- Tác giả bài viết xuất sắc do Ban Tổ chức bình chọn sẽ nhận được giải thưởng là bộ sách 03 cuốn: 
1. Đánh Thức Con Người Phi Thường Trong Bạn – Anthony Robbins 
2. Bảy Thói Quen Của Người Thành Đạt – Stephen R. Covey

3. Những Nguyên Tắc Thành Công – Jack Canfield
- Tác giả bài viết được yêu thích nhất trên page sẽ nhận được phần quà là bộ sách: 
1. Nghĩ Giàu Làm Giàu – Napoleon Hill
2. Mặt Phải – Adam J. Jackson

3. Sức Mạnh Của Sự Toàn Tâm Toàn Ý – Jim Loehr, Tony Schwartz
Giải thưởng được công bố ngày 21/4/2018 trên page Tuổi trẻ Quảng Bình. Tổng kết và trao giải trong chương trình Ngày hội đọc sách năm 2018 sẽ diễn ra vào lúc 08h00 ngày 20/4/2018 tại Bảo tàng tổng hợp tỉnh Quảng Bình. Chia sẻ suy nghĩ, nhận quà ý nghĩa. Ban tổ chức cuộc thi mong muốn nhận được sự quan tâm, tham gia của các bạn.
