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Số: 58-CV/TĐTN-TNNT

“V/v bình chọn, đề cử Gương mặt trẻ 
Việt Nam tiêu biểu năm 2017”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quảng Bình, ngày 12  tháng 12 năm 2017


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Thực hiện Công văn số 10868-CV/TWĐTN ngày 23 tháng 11 năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương về việc bình chọn, đề cử Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2017; Nhằm tôn vinh những điển hình thanh niên tiêu biểu có thành tích đặc biệt xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị trong năm 2017, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành bình chọn và đề cử các Gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2017 trên các lĩnh vực, cụ thể:

I. Tiêu chuẩn
Căn cứ theo các tiêu chuẩn cụ thể được quy định tại Quy chế Ban hành kèm theo Quyết định số 1705/QĐ-TWĐTN ngày 07/12/2010 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
II. Hồ sơ đề nghị xét Gương mặt trẻ tiêu biểu, bao gồm:

1. Sơ yếu lý lịch cá nhân và 4 ảnh chân dung 4cm x 6cm;

2. Bản báo cáo thành tích cá nhân (có ý kiến xác nhận của cơ quan, đơn vị đang quản lý trực tiếp và của tổ chức Đoàn, Hội, Đội nơi các cá nhân đang sinh hoạt, công tác);

3. Bản tóm tắt thành tích cơ bản và ngắn gọn nhất trên một trang A4;

4. Các loại giấy tờ, văn bản chứng minh thành tích cá nhân (Bản sao);

5. Công văn giới thiệu của Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và danh sách trích ngang (theo mẫu kèm theo);

6. Ý kiến thẩm định, công nhân của Bộ, ngành hữu quan (nếu có).
*Mẫu hồ sơ bình chọn tải về tại: http://tinhdoan.quangbinh.gov.vn hoặc http://special.tienphong.vn/tailieu/guong_mat_tre_tieu_bieu_2017.zip
III. Thời gian
- Thời gian nhận hồ sơ: Trước ngày 11/01/2018.
- Thời gian tổ chức trao thưởng: Trong dịp kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/2018).

IV. Địa điểm tiếp nhận hồ sơ
Toàn bộ hồ sơ nói trên đóng thành 02 bộ gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị Tỉnh Đoàn Quảng Bình. Địa chỉ: 01B Trần Hưng Đạo, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình; điện thoại: 02323.827248.
Lưu ý: Để đảm bảo tính chính xác, đầy đủ và thuận tiện cho việc bình chọn, đề nghị các đồng chí gửi bản mềm của hồ sơ, gồm: Sơ yếu lí lịch, báo cáo thành tích cá nhân, báo cáo tóm tắt thành tích (theo mẫu đính kèm) về địa chỉ email: banthanhnienqb@gmail.com.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc, triển khai thực hiện đảm bảo thời gian quy định.
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