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BÁO CÁO

Tổng kết Chương trình phối hợp giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

và Sở Giáo dục & Đào tạo Quảng Bình năm học 2010 - 2011
Thực hiện Công văn số 579/TWĐTN ngày 10/5/2011 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổng kết Chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Giáo dục - Đào tạo năm học 2010 - 2011; Chương trình phối hợp giữa Sở Giáo dục - Đào tạo và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Bình năm học 2010 - 2011, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả triển khai Chương trình phối hợp như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác chỉ đạo:

- Trong năm học 2010 - 2011, Lãnh đạo 2 ngành đã tích cực chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Phòng Giáo dục & Đào tạo các huyện, thành phố xây dựng Chương trình phối hợp giữa huyện Đoàn và Phòng Giáo dục & Đào tạo phù hợp với điều kiện của từng địa phương.

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Lãnh đạo ngành Giáo dục đã có sự thống nhất trong quá trình chỉ đạo các hoạt động, đảm bảo thông tin giữa 2 ngành về công tác phối hợp nên kết quả công tác chỉ đạo đạt yêu cầu đề ra theo 6 nội dung phối hợp.
- Một số vấn đề nảy sinh trong công tác đã được Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và lãnh đạo ngành Giáo dục phối hợp giải quyết tốt, đặc biệt là vấn đề chính sách cho đội ngũ cán bộ phụ trách.

2. Kết quả đạt được: 

2.1. Công tác giáo dục, rèn luyện học sinh, sinh viên:

Ngay từ đầu năm, hai ngành đã tập trung chỉ đạo các Đoàn trường, các Liên đội chủ động tham mưu cho cấp uỷ Đảng, Ban giám hiệu nhà trường, phối hợp với các tổ chức trong và ngoài nhà trường tăng cường các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng thông qua tuyên truyền phổ biến, học tập các nghị quyết của Đảng, Đoàn, 6 bài học lý luận chính trị, chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên; tuyên truyền, giáo dục đội viên thiếu niên, nhi đồng hiểu biết lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh thông qua nhiều hình thức sinh động như các cuộc thi tìm hiểu, hội diễn văn nghệ, nghe nói chuyện truyền thống, các hoạt động về nguồn gắn với từng chủ đề, chủ điểm hàng tháng. 
Các Đoàn trường đẩy mạnh việc học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nội dung hai Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 BCH Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” và “Xây dựng đội ngũ trí thức thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước“cho HSSV. Nhiều Đoàn trường đã kịp thời cụ thể hóa, xây dựng chương trình hành động triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết. Trong đó coi trọng việc tự học tập, tự nghiên cứu, trao đổi, thảo luận, viết thu hoạch, đăng ký chương trình hành động của bản thân như Đoàn Trường THPT Đồng Hới, THPT Lệ Thủy, THPT số 1 Quảng Trạch.
Các Liên đội trong toàn tỉnh đã triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Quảng Bình thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” bằng các hoạt động như  “Kể chuyện Bác Hồ” vào thứ 2 đầu tuần; tổ chức cho các em tìm hiểu, thi hùng biện về “5 điều Bác Hồ dạy”, viết nhật ký làm theo lời Bác...
Công tác tuyên truyền thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Quảng Bình học tập và làm theo lời Bác” tiếp tục được các Đoàn trường trong toàn tỉnh tiếp tục đẩy mạnh với những nội dung, giải pháp cụ thể thực hiện giai đoạn 2 cuộc vận động và đã tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng từ học tập chuyển sang làm theo trong học sinh, sinh viên về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 42/46 Đoàn trường đã xây dựng tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, “Tủ sách thanh niên làm theo lời Bác” với hàng trăm đầu sách phong phú; nhiều hình thức như gặp gỡ, tuyên dương học sinh, sinh viên tiên tiến làm theo lời Bác, thi tìm hiểu, sân khấu hóa, diễn đàn, chiếu phim, thi thuyết trình được tổ chức... đã thu hút gần 40 ngàn lượt cán bộ giáo viên, HSSV tham gia. Bên cạnh đó các Đoàn trường đã tập trung củng cố, kiện toàn, đổi mới và đa dạng hóa nội dung, hình thức sinh hoạt chi Đoàn, nâng cao chất lượng Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới gắn với thực hiện nội dung "5 xây, 5 chống" và “3 trách nhiệm” đã tạo cho cán bộ, đoàn viên, học sinh sinh viên thói quen tự phê bình và phê bình trong tập thể, tự xây dựng kế hoạch tu dưỡng, tự giác rèn luyện, học tập làm theo tấm gương đạo đức của Bác. 

Kỷ niệm 1000 năm Thăng Long - Hà Nội, 46/46 Đoàn trường học trong toàn tỉnh đã tổ chức các hoạt động chào mừng đại lễ với chủ đề “Học sinh, sinh viên Việt Nam với Thủ đô 1000 năm tuổi”, các hình thức được tổ chức như: Phát động phong trào thi đua, lồng ghép tài liệu tuyên truyền “1000 năm Thăng Long - Hà Nội” vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, treo băng rôn, khẩu hiệu, thi tìm hiểu về “Thăng Long- Hà Nội”.... Các hoạt động tập trung hướng tới kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 70 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 7/7 huyện thành phố và các Đoàn trực thuộc tổ chức mít tinh kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chỉ đạo các Liên đội tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh như: tổ chức các hội thi tìm hiểu về Đoàn, Đội như “70 mùa hoa Đội ta lớn lên cùng đất nước”, Liên hoan phụ trách Đội giỏi, Tuyên dương Phụ trách Đội tiêu biểu và đội viên xuất sắc, sinh hoạt chi đội với chủ đề “Tự hào truyền thống Đội ta”, tổ chức cho đội viên trao đổi, thảo luận, phát biểu cảm nghĩ về lịch sử vẻ vang của Đội TNTP Hồ Chí Minh và liên hệ với quá trình rèn luyện của bản thân. Các hoạt động kỷ niệm đã tạo được sức lan toản lớn trong các tầng lớp Đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. 2. Phong trào “Xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực”: 

 Phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” đã được các Đoàn trường, các Liên đội  trong toàn tỉnh tiếp tục triển khai có hiệu quả với nhiều hoạt động phong phú như chăm sóc các nghĩa trang Liệt sỹ trên địa bàn, sưu tầm các trò chơi dân gian; tìm hiểu các di tích lịch sử truyền thống cách mạng ở địa phương, tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng sống, kỹ năng ứng xử các tình huống xảy ra trong cuộc sống theo các nội dung của phong trào. Các Đoàn trường đã tham mưu cho lãnh đạo nhà trường ký cam kết triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Nhiều sân chơi bổ ích, lý thú mang tính giáo dục cao đã được các Đoàn trường tổ chức qua đó góp phần bồi dưỡng, nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa tinh thần trong học sinh sinh viên. 38/46 Đoàn trường học có các công trình, phần việc tại trường để xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực trị giá 465,5 triệu đồng và hàng ngàn ngày công.  Tiêu biểu: Đoàn trường THPT Nguyễn Hữu Cảnh với công trình đường đi ra sân thể dục, xây dựng sân cầu lông, tu sửa bảng tin Đoàn.... trị giá 25triệu đồng, công trình bồn hoa cây cảnh của THPT Số 3 Bố Trạch trị giá gần 20 triệu đồng, Đoàn trường THPT Hoàng Hoa Thám trị giá 24 triệu đồng. Liên đội: THCS Xuân Hóa huyện Minh Hóa đã tích cực thực hiện phong trào trồng cây xanh trong trường học; THCS Vĩnh Ninh huyện Quảng Ninh tích cực trong phong trào chăm sóc, làm đẹp khu di tích Võ Thắng Quan; THCS Lộc Thủy huyện Lệ Thủy đã sưu tầm nhiều trò chơi dân gian và các làn điệu dân ca để tổ chức trong các buổi sinh hoạt Đội. Tháng 7 năm 2011, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục - Đào tạo và các ngành liên quan tổ chức thành công Hội thi Tin học trẻ lần thứ XII và đã cử đội tuyển tham gia Hội thi toàn quốc đạt 2 giải khuyến khích toàn quốc. 
2. 3 . Phong trào học tập, nghiên cứu khoa học, rèn luyện tay nghề, nghiệp vụ trong học sinh sinh viên:

Năm học 2010 - 2011 gắn với chủ đề “Năm học tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”, hai ngành đã chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp nhằm tạo sự gắn kết chặt chẽ trong triển khai. Nhiều Đoàn trường đã chủ động tham mưu cho Chi bộ, lãnh đạo nhà trường tổ chức các hoạt động giáo dục động cơ, thái độ học tập đúng đắn trong học sinh, sinh viên: diễn đàn, hội thảo về phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học, tổ chức các cuộc thi ý tưởng sáng tạo, ngày hội sáng tạo nhằm nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn trong nâng cao chất lượng học tập của học sinh, sinh viên. Năm học 2010 - 2011, đã có hàng trăm lượt HSSV tham gia thi học sinh giỏi các cấp và đạt được nhiều thành tích đáng ghi nhận; Bên cạnh đó các Đoàn trường cũng đã tạp trung nhân rộng và phát triển các loại hình CLB học thuật, thi Olimpic các môn học, kiến thức chuyên ngành, thi tay nghề; tuyên truyền HSSV khai thác có hiệu quả các nguồn học liệu mở, tài liệu khoa học trong và ngoài nhà trường. Toàn tỉnh hiện có 1.047 CLB học tập với 13.823 thành viên tham gia, tổ chức được 392 buổi ngoại khóa, 199 sân chơi và có hơn 18.456 tiết bồi dưỡng, phụ đạo miễn phí cho  học sinh. 
Đối với các Liên đội, ngay từ đầu năm học, 100% Liên đội  trong toàn tỉnh tổ chức cho các em ký cam kết thực hiện cuộc vận động “Hai không”; các cơ sở Đội đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện giáo dục cho thiếu niên tự giác, khuyến khích, hướng dẫn các em chủ động, sáng tạo trong học tập, thường xuyên mở các đợt thi đua gối sóng gắn với chủ đề, chủ điểm hàng tháng của năm học. Phong trào “Vượt khó học tốt”, “Hội vui học tập”, “Em yêu khoa học”, “Đôi bạn cùng tiến”, “Đôi bạn điểm 10”, “Tuần học tốt”, “Tháng học chất lượng cao”, "Đố vui học tập", “Khám phá Internet”, “Toán tuổi thơ”... được tiến hành thường xuyên, mang lại hiệu quả thiết thực, góp phần nâng cao chất lượng học tập. Đến nay toàn tỉnh có 16.356 đôi bạn cùng tiến; 82.250 bông hoa điểm tốt và có nhiều giải thưởng về Olympic qua mạng Internet như kì thi Olympic Tiếng  Anh, Toán học, cùng với nhiều môn học khác
2. 4. Các hoạt động hỗ trợ, đồng hành cùng học sinh, sinh viên:

Bên cạnh việc nâng cao chất lượng dạy học, các Đoàn trường đã quan tâm đẩy mạnh các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp, giúp học sinh lựa chọn trường, ngành nghề phù hợp với năng lực, sở trường, điều kiện gia đình và nhu cầu của xã hội. Nhiều Đoàn trường đã chủ động liên kết với các doanh nghiệp tổ chức cho học sinh, sinh viên tham gia học tập, tham quan thực tế. Bên cạnh đó, việc tạo điều kiện  cho học sinh, sinh viên vay vốn hỗ trợ học tập đã được tổ chức Đoàn và Ngân hàng Chính sách xã hội các cấp đặc biệt quan tâm. Tính đến nay, đã có hơn 27 tỷ đồng cho HSSV vay.

Năm học 2010 - 2011, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo triển khai tổ chức ngày hội “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” vào dịp khai giảng năm học mới tất cả các Đoàn trường trong toàn tỉnh. Thông qua ngày hội đã trao 280 suất học bổng trị giá hơn 300 triệu đồng. Một số đoàn trường đã tổ chức chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam" với nhiều cách làm phong phú, sinh động thông qua các hoạt động giao lưu, gặp gỡ giữa HSSV với những điển hình tiên tiến, doanh nhân thành đạt, tài năng trẻ, nhà hoạt động xã hội... qua đó giúp các bạn trẻ xác định mục tiêu, lý tưởng sống, xây dựng hoài bão, ước mơ. Tạo điều kiện, môi trường để tuổi trẻ bày tỏ ước mơ về lập thân, lập nghiệp, về hoài bão, khát vọng đóng góp cho quê hương, đất nước.  
Một số Đoàn trường cũng đã mạnh dạn tổ chức cho HSSV tham gia các hoạt động nâng cao kỹ năng khoa học xã hội như: giao tiếp, kỹ năng làm việc nhóm, tập thể, tư vấn về tâm sinh lý, giới tính, tình bạn, tình yêu, các kiến thức bỗ trợ cần thiết; các trại huấn luyện kỹ năng xã hội cho HSSV trong sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội; triển khai kế hoạch tuyên truyền và hưởng ứng cuộc thi video clip về các di sản văn hóa, di tích lịch sử, cách mạng, danh lam thắng cảnh của đất nước và trường học thân thiện, học sinh tích cực. 
2.5 . Các hoạt động xã hội, nhận đạo, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng  trong học sinh sinh viên:
Các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì trẻ em nghèo được triển khai với nhiều cách làm sáng tạo; tập trung tham gia xóa đói giảm nghèo, xóa mù chữ, giữ gìn trật tự ATGT, giúp đỡ các gia đình TBLS, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và chuyển giao KHKT cho bà con, thanh niên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn. Đặc biệt là trong 2 trận lũ lịch sử tháng 10 năm 2010, hơn 20 ngàn lượt đoàn viên thanh niên các trường Đại học, THCN đã tích cực tham gia các hoạt động khắc phục hậu quả lũ lụt, giúp bà con nhân dân và các em thiếu nhi sớm ổn định cuộc sống, sinh hoạt, học tập. Các hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”... được duy trì và thực hiện có hiệu quả.  Năm học 2010 - 2011 đã có hơn 20 ngàn lượt học sinh, sinh viên tham gia và huy động hàng trăm triệu đồng triển khai thực hiện các phần việc. Tiêu biểu trong các hoạt động tình nguyện có Đoàn trường Đại học Quảng Bình, Trường TCKT Công - Nông nghiệp Quảng Bình, Trường THPT Chuyên Quảng Bình. 
Hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa“, “Uống nước nhớ nguồn”, các hoạt động nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ ĐVTN, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, hiến máu nhân đạo tiếp tục được duy trì và phát triển...toàn tỉnh đã đảm nhận chăm sóc, phụng dưỡng 30 mẹ Việt Nam anh hùng, anh hùng LLVT, thăm hỏi tặng 994 suất quà cho các gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình chính sách, trao tặng hơn 1.440 suất học bổng cho ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn trị giá 978 triệu đồng, vận động, quyên góp trao tặng được 3.457 bộ quần áo và có hơn 1000 lượt ĐVTN, HSSV hiến máu tình nguyện...Tiêu biểu Đoàn trường THPT Tuyên Hóa tặng 55 suất quà trị giá 11 triệu đồng cho ĐVTN nhân dịp đầu năm học; THPT Nguyễn Hữu cảnh tặng 20 suất quà cho ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn trị giá 2 triệu đồng; THPT số II Bố Trạch phụng dưỡng suốt đời mẹ Việt Nam anh hùng Ngô Thị Lợ ở Hưng Trạch, THPT số I Quảng Trạch tặng 122 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trị giá 19 triệu đồng, tham gia hiến máu tình nguyện được hơn 1000 đơn vị máu .

Cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” và “Sinh viên xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh” và cuộc vận động “3 rèn luyện” đã được các Đoàn trường TCCN, ĐHQB trong toàn tỉnh triển khai tốt. Tiêu biểu có em Dương Vĩnh Chinh sinh viên trường Đại học Quảng Bình đạt danh hiệu sinh viên 5 tốt cấp Trung ương trong năm học 2010 - 2011. Và cuộc vận động “3 rèn luyện” kết quả có 12 em đạt danh hiệu cấp Trung ương.

2. 6 . Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong trường học:

Ngay từ đầu năm, các đoàn trường đã chủ động triển khai thực hiện Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn khóa IX liên quan đến công tác tổ chức, bộ máy trong khối trường học phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị. Tập trung nâng cao chất lượng chi đoàn, các mô hình: “Xây dựng chi đoàn mạnh”, “Chi đoàn chủ động công tác”; không ngừng đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn gắn với việc giải quyết những vấn đề của đoàn viên. 

Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn trường học đã được đẩy mạnh ở cơ sở; đổi mới phong cách, lề lối làm việc, phương pháp công tác của cán bộ Đoàn trường học ngày càng phù hợp với tâm lý, nhu cầu, nguyện vọng của HSSV. 

46/46 Đoàn trường đã cụ thể hóa và triển khai các nội dung Chương trình rèn luyện đoàn viên bằng các tiêu chí rèn luyện phù hợp với từng đối tượng đoàn viên HSSV; đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới, chú trọng đến chất lượng đoàn viên và công tác quản lý đoàn viên, nhận xét, đánh giá xếp loại đoàn viên. 

Hoạt động Hội LHTN trong các Đoàn trường và Hội Sinh viên Việt Nam trường Đại học Quảng Bình có nhiều chuyển biến tích cực. Các hoạt động Đoàn và Hội đã diễn ra một cách chủ động thể hiện được màu sắc riêng của từng tổ chức. 

Công tác phát triển đoàn viên mới, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tham gia góp ý xây dựng chi bộ, tham gia xây dựng Đảng được các Đoàn trường quan tâm. 

II. TỒN TẠI HẠN CHẾ

1. Những tồn tại hạn chế:

- Mặc dù đã đạt được nhiều kết quả trong công tác phối hợp giữa Tỉnh Đoàn và Sở Giáo dục & Đào tạo, song vẫn còn một số huyện công tác phối kết hợp giữa Huyện Đoàn và Phòng Giáo dục chưa đạt được kết quả như mong muốn.
- Một số nội dung phối hợp chưa có sự kiểm tra đánh giá chung cho cả 2 ngành mà chỉ tập trung vào công việc chuyên môn của ngành giáo dục như việc kiểm tra thực hiện Phong trào “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Lãnh đạo 2 ngành chưa có những buổi kiểm tra việc thực hiện Chương trình phối hợp giữa 2 ngành ở cơ sở.

2. Nguyên nhân của những tồn tại hạn chế:
- Một số huyện, thành phố, công tác tham mưu của bộ phận giúp việc cho 2 ngành còn nhiều hạn chế. 

- Sự quan tâm của một số cấp ủy, BGH nhà trường, lãnh đạo Phòng Giáo dục & Đào tạo ở một số đơn vị chưa thật đúng mức, đang nặng tập trung làm công tác chuyên môn đặc thù của ngành nên chưa bố trí hợp lý thời gian và các điều kiện khác cho hoạt động Đoàn, Đội trong trường học.
- Sự phối kết hợp trong công tác kiểm tra chỉ đạo của 2 ngành đôi lúc còn chưa thường xuyên nên chưa chấn chỉnh kịp thời những tồn tại trong công tác phối kết hợp ở cơ sở. 
   TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

Nơi nhận:                                                                      PHÓ BÍ THƯ                   
- Ban TNTH TƯ Đoàn;
- TT Tỉnh Đoàn; 






    (Đã ký)
- Sở GD & ĐT;
- Lưu VP, TNTH.   
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