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         Quảng Bình, ngày  16 tháng 12  năm 2011
                     Số:  153/KH-TĐ
KẾ HOẠCH

Hành động Năm An toàn giao thông 2012 


                    ----------------------------

Thực hiện Kế hoạch số 2256/KH-UBND ngày 5/12/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về Hành động Năm An toàn giao thông 2012; Công văn số 106/BATGT ngày 12/12/2011 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc triển khai thực hiện Kế hoạch hành động Năm An toàn giao thông 2012, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Quảng Bình xây dựng Kế hoạch hành động “Năm An toàn giao thông 2012” như sau:
I- MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1- Tiếp tục nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn hóa của thanh thiếu niên khi tham gia giao thông.

2- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc chấp hành luật ATGT và tham gia giữ gìn trật tự ATGT.

3- Nâng cao công tác tuyên truyền của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội nhằm vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi chấp hành tốt luật ATGT, hạn chế tối đa tình trạng uống rượu, bia khi tham gia giao thông; tình trạng không đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, gắn máy…
II- NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1- Tăng cường công tác tuyên truyền đảm bảo trật tự ATGT
-  Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tăng cường phối hợp, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật về trật tự ATGT cho cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi; thực hiện tốt cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, tuyên truyền nội dung, ý nghĩa và mục tiêu các hoạt động hưởng ứng “Phòng chống lạm dụng rượu, bia và lái xe” trong chương trình “Thập kỷ hành động an toàn giao thông đường bộ 2011 - 2020” của Liên hiệp quốc.
- Vận động đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân chấp hành luật ATGT, ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông nhằm xây dựng môi trường giao thông an toàn và thân thiện; tăng cường và đẩy mạnh thực hiện đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, ngăn chặn tình trạng học sinh, sinh viên chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, gắn máy.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt trong đoàn viên, thanh thiếu niên nghiêm túc thực hiện các quy định của Thủ tướng Chính phủ tại QĐ 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 về Quy chế văn hóa công sở, Chỉ thị 05/2008/CT-TTG ngày 31/01/2008 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 01/2008/CT-UBND ngày 18/3/2008 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc nâng cao hiệu quả sử dụng thời giờ làm việc của cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước, không uống rượu, bia trong giờ hành chính, trong giờ nghỉ trưa.
- Tổ chức diễn đàn, các sân chơi, hội thi về tuyên truyền trật tự ATGT rộng rãi trong đoàn viên thanh niên với nội dung gần gũi, thực tế, phản ánh được thực trạng tai nạn giao thông xảy ra hiện nay một phần do uống rượu, bia, do không đội mũ bảo hiểm, phóng nhanh, vượt ẩu, lái xe khi chưa đủ các điều kiện cho phép…. Thông qua đó giúp thanh niên và nhân dân thấy rõ tác hại của việc uống rượu, bia và các hành vi coi thường pháp luật khi tham gia giao thông.

- Gắn công tác tuyên truyền Luật ATGT vào những hoạt động tập trung của tuổi trẻ, như các dịp Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Tết Nguyên đán…

- Phối hợp với các ban, ngành liên quan tổ chức tuyên truyền các văn bản pháp luật, các chương trình hành động trên các phương tiện thông tin đại chúng, qua loa phát thanh tại xã, phường, thị trấn mỗi tuần 2 lần vào cuối tuần và đầu tuần để đoàn viên thanh niên và nhân dân cùng thực hiện. Đồng thời tập trung tuyên truyền mạnh mẽ trên tờ thông tin Tuổi trẻ Quảng Bình, website tinhdoanquangbinh.vn về các hoạt động đảm bảo trật tự ATGT của tuổi trẻ trong toàn tỉnh.
2- Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục, tuyên truyền ATGT cho thanh thiếu nhi trong trường học
- Chỉ đạo các Đoàn trường, Liên đội trường học thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu nhi trong trường học về việc chấp hành luật ATGT, gắn việc chấp hành luật ATGT vào các tiêu chí thi đua của năm học. Đồng thời tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn thực hiện các tiêu chí về văn hóa giao thông trong từng cấp học từ năm 2012 trở đi.

- Phát huy vai trò của Ban Chấp hành Đoàn trường, Hội Sinh viên, Hội LHTN Việt Nam, các tổ, đội trong việc quản lý, kiểm tra, hạn chế tình trạng điều khiển xe môtô, xe gắn máy đến trường khi chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe…

- Phối hợp với các cấp, các ngành liên quan triển khai chương trình giảng dạy, hướng dẫn về ATGT, tổ chức Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông, tổ chức ký cam kết đoàn viên thanh niên không vi phạm luật ATGT.

- Tuyên truyền, vận động thanh thiếu nhi phải mang cặp phao, áo phao khi đi học qua đò, đặc biệt là vào mùa mưa lũ, có các biện pháp xử lý nghiêm khắc đối với các học sinh không tự giác thực hiện. Phối hợp với đại diện cha mẹ học sinh thường xuyên nhắc nhở, giáo dục con em mình tự giác chấp hành quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, gắn máy; không điều khiển xe mô tô, gắn máy khi chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe. 
3- Tiếp tục duy trì và thành lập các đội hình TNXK, TNTN, CLB tham gia đảm bảo trật tự ATGT có hiệu quả
- Duy trì có hiệu quả hoạt động của các CLB, tổ, đội nhóm đảm bảo trật tự ATGT bằng các hoạt động tập huấn, huấn luyện nâng cao kỹ năng tuyên truyền. Nhân rộng các mô hình hoạt động có hiệu quả trong toàn Đoàn.
- Trang cấp các thiết bị hoạt động, tài liệu tuyên truyền cho các đội TNXK, TNTN, tổ, đội, CLB tuyên truyền nhằm nâng cao chất lượng tuyên truyền.
- Phát huy vao trò của các đội TNXK trong trường học nhằm đảm bảo trật tự ATGT, phối hợp với các cấp, các ngành để xây dựng các mô hình về ATGT như: xây dựng Bến đò ngang an toàn, Cổng trường an toàn giao thông, đoạn đường an toàn và các mô hình tự quản tại các địa phương, đơn vị…

- Tổ chức các hội diễn văn hóa, văn nghệ, sân khấu hóa, sáng tác và biểu diễn các tiểu phẩm tuyên truyền về an toàn giao thông; thi tìm hiểu kiến thức về ATGT…
4- Tổ chức tổng kết, tuyên dương, khen thưởng Năm An toàn giao thông 2012
Các đơn vị tiến hành sơ kết, tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm những hoạt động của đơn vị mình triển khai theo định kỳ hàng quý, 6 tháng và cuối năm. Tổ chức tuyên dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong Năm An toàn giao thông 2012, đồng thời chủ động báo cáo, nhân rộng những mô hình có hiệu quả trên địa bàn toàn tỉnh.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Cấp tỉnh

- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai thực hiện Năm An toàn giao thông 2012 trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội toàn tỉnh.

- Phối hợp với Ban ATGT tỉnh, các cấp, các ngành tổ chức có hiệu quả các hoạt động bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

- Thường xuyên đăng tải trên trang thông tin Tuổi trẻ Quảng Bình và website tinhdoanquangbinh.vn những thông tin, bàn viết, những hình ảnh về hoạt động bảo đảm trật tự ATGT của tuổi trẻ.

- Giao cho Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên làm bộ phận thường trực, giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, chỉ đạo các đơn vị thực hiện và tổng hợp kết quả về Năm Aan toàn giao thông tại cơ sở.

2- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Căn cứ vào Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn để kịp thời triển khai kế hoạch Năm An toàn giao thông 2012 ở đơn vị mình phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

- Tổ chức xây dựng mô hình, tổng kết, rút kinh nghiệm và tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân xuất sắc trong thực hiện Năm An toàn giao thông 2012.

- Phối hợp với các ban, ngành liên quan, đặc biệt là phối hợp chặt chẽ với Ban ATGT các huyện, thành phố tổ chức tốt các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại cơ sở.

Trên đây là Kế hoạch hành động Năm An toàn giao thông 2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, các đoàn trực thuộc, các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Định kỳ báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên. E-mail: dkththanhnienqb@gmail.com.

                                                    TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

Nơi nhận:                                                                       BÍ THƯ
- Ban Bí thư TW Đoàn;
- TW Hội LHTN Việt Nam;

- VP, Ban ĐKTHTN TW Đoàn;                                                                  

- TT Ban ATGT tỉnh;

- Sở GTVT, CA tỉnh;





       (Đã ký)
- Ban Dân vận TU;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn,                                                         Hồ An Phong
 Đoàn trực thuộc;

- TTTĐ, Hội LHTN tỉnh;

- Các Ban, đơn vị TTTĐ;

- Lưu VP, ĐKTHTN.
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