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THỂ LỆ CUỘC THI
“Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu 
về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”
Kèm theo Kế hoạch số 132 /KH-TĐ-SGDĐT ngày 30 /8 /2019 
của Tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục và Đào tạo Cuộc thi “Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”

I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, học sinh (THCS, THPT), sinh viên của quê hương Quảng Bình trên mọi miền Tổ quốc. 
II. NỘI DUNG
Tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, cuộc đời sự nghiệp và tư tưởng, cuộc đời, sự nghiệp của Người, về những thành tựu trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh đã đạt được sau 50 năm thực hiện Di chúc. Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
III. HÌNH THỨC DỰ THI
1. Đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, sinh viên: phải trả lời đầy đủ 05 câu hỏi (khuyến khích sử dụng hình ảnh để minh họa thêm cho bài dự thi), cụ thể:
Câu 1: Trình bày hoàn cảnh, quá trình Chủ tịch Hồ Chí Minh viết Di chúc?
Câu 2: Trình bày nội dung cốt lõi và các giá trị cơ bản của Di chúc?
Câu 3: Trình bày những kết quả đạt được trong công tác chăm lo, giáo dục bồi dưỡng lý tưởng đạo đức cách mạng cho thế hệ trẻ của tỉnh Quảng Bình qua 50 năm thực hiện Di chúc?
Câu 4: (Thí sinh lựa chọn một trong ba nội dung sau để trả lời):
1. Phân tích nội dung về xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh? Liên hệ ở cơ quan, địa phương, đơn vị nơi anh/chị đang công tác, sinh sống?
2. Phân tích nội dung “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở”? Liên hệ ở cơ quan, địa phương, đơn vị nơi anh/chị đang công tác, sinh sống?
3. Phân tích nội dung “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, nói đi đôi với làm”? Liên hệ ở cơ quan, địa phương đơn vị nơi  anh/chị đang công tác, sinh sống?
Câu 5:(Câu hỏi tự luận, viết không quá 2000 từ): Thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, anh/chị suy nghĩ như thế nào về trách nhiệm của bản thân trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh?
2. Đối với học sinh THCS, THPT: phải trả lời đầy đủ 03 câu hỏi (khuyến khích sử dụng hình ảnh để minh họa thêm cho bài dự thi), cụ thể:
Câu 1: Trình bày hoàn cảnh, quá trình Chủ tịch Hồ Chí Minh viết Di chúc?
Câu 2: Trình bày nội dung cốt lõi và các giá trị cơ bản của Di chúc?
Câu 3 (Câu hỏi tự luận, viết không quá 2000 từ): Em hãy kể lại một kỷ niệm sâu sắc hoặc một tấm gương tiêu biểu mà em biết trong học tập và rèn luyện theo lời Bác Hồ dạy?
3. Tài liệu tham khảo:
- Hồ Chí Minh toàn tập (Nhà xuất bản Chính trị quốc gia Hà Nội - 2011).
- Tác phẩm “Di chúc” của Chủ tịch Hồ Chí Minh (bản công bố năm 1969).
+ Đề cương tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng biên soạn).
- 03 chuyên đề dành cho cán bộ Đoàn và 03 chuyên đề dành cho đoàn viên, thanh niên. 
Đối với cán bộ Đoàn: 
+ Chuyên đề năm 2017: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa”; 
+ Chuyên đề năm 2018: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ đoànsáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở”; 
+ Chuyên đề năm 2019: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc phát huy dân chủ, chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của thanh thiếu nhi”. 
Đối với đoàn viên, thanh niên: 
+ Chuyên đề năm 2017 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tinh thần học tập suốt đời”;
+ Chuyên đề năm 2018: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí”; 
+ Chuyên đề năm 2019: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm, nói đi đôi với làm”.
- Sách học tập chuyên đề toàn khoá “Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” - Tài liệu nghiên cứu phục vụ triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị. 
- Sách “Hỏi - Đáp về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” - Tài liệu dành cho đảng viên, đoàn viên, hội viên và tuyên truyền rộng rãi trong Nhân dân.
- Báo cáo đánh giá 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quảng Bình.
IV. YÊU CẦU BÀI DỰ THI
1. Yêu cầu về nội dung:
- Bài dự thi phải trả lời đầy đủ các câu hỏi của cuộc thi; đúng chủ đề, nội dung theo quy định; có kết cấu khoa học, rõ ràng; Đối với câu tự luận phải có nội dung trung thực, ý tưởng hay, sáng tạo, đưa ra giải pháp cụ thể, khoa học, phù hợp.
- Bài dự thi photo, sao chép sẽ không được xem xét chấm điểm.
- Ban Tổ chức khuyến khích và ưu tiên các bài dự thi có tư liệu, hình ảnh minh họa sinh động, phù hợp. 
2. Thể thức bài thi:
[bookmark: _GoBack]- Đối với học sinh (THCS, THPT) bài dự thi được trình bày dưới hình thức viết tay, ghi rõ ở trang đầu các thông tin cá nhân: họ tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ, đơn vị học tập, số điện thoại. 
- Đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, sinh viên được trình bày bằng hình thức viết tay hoặc đánh máy sử dụng tiếng Việt, font Times New Roman, cỡ 14, ghi rõ ở trang đầu các thông tin cá nhân: họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, đơn vị học tập, công tác, số điện thoại. 
3. Quy định sử dụng bài dự thi
 Ban Tổ chức không trả lại bài dự thi cho thí sinh tham gia dự thi.
V. THỜI GIAN, CÁCH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI
1. Thời gian:
- Thời hạn thu nhận bài dự thi trước ngày 05/10 đến 20/10/2019 gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, số 01B, Trần Hưng Đạo, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình, điện thoại: 0232.6250518.
- Thời gian chấm chung khảo: 25 - 30/10/2019.
- Tổng kết trao giải thưởng: Dự kiến từ 25 - 30/11/2019.
2. Nguyên tắc chấm bài:
Đề cao trách nhiệm cá nhân của các thành viên Ban Giám khảo trong quá trình chấm bài dự thi, đảm bảo theo nguyên tắc:
- Các thành viên Ban Giám khảo thực hiện chấm bài độc lập.
- Trung thực, khách quan, chính xác, công bằng.
- Đúng quy định của Thể lệ cuộc thi, quy chế và thang điểm của Ban Tổ chức cuộc thi.
- Các thành viên chịu trách nhiệm trước hội đồng Ban Giám khảo và kết quả chấm thi của mình.
- Các thành viên Ban Giám khảo chấm điểm không chênh lệch nhau quá 15 điểm/bài dự thi. Nếu chênh lệch quá 15 điểm giữa các giám khảo, Ban Giám khảo sẽ hội ý thống nhất điểm, trường hợp không thống nhất được điểm chênh lệch, Trưởng Ban Giám khảo sẽ là người đưa ra quyết định cuối cùng.
3. Xếp giải cuộc thi:
a. Giải tập thể: Xét giải tập thể cho các địa phương, đơn vị triển khai hiệu quả cuộc thi tại cấp cơ sở và có số lượng bài dự thi nhiều, nhiều bài dự thi đạt giải cao: Gồm giấy chứng nhận của Ban Tổ chức cuộc thi kèm theo tiền thưởng: 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 03 giải Ba, 03 giải Khuyến khích.	
b. Giải cá nhân: 
- Giải cá nhân chung dành cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, học sinh (THCS, THPT): Ban Tổ chức sẽ dành 01 giải Đặc biệt cho bài dự thi chất lượng, đạt kết quả xuất sắc (được tính theo thang điểm từ cao xuống thấp).
- Giải cá nhân dành cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, học sinh (THCS, THPT): 
+ Dành cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên có bài dự thi chất lượng, đạt kết quả xuất sắc (được tính theo thang điểm từ cao xuống thấp), cụ thể như sau: 01 giải Nhất, 01 giải Nhì, 03 giải Ba, 03 giải Khuyến khích, 02 giải Phụ.
+ Dành cho học sinh(THCS, THPT) có bài dự thi chất lượng, đạt kết quả xuất sắc (được tính theo thang điểm từ cao xuống thấp), cụ thể như sau: 01 giải Nhất, 01 giải Nhì, 03 giải Ba, 03 giải Khuyến khích, 02 giải Phụ.
VI. CƠ CẤU ĐIỂM
Bài dự thi sẽ được tính theo thang điểm: 100/100 điểm, cụ thể:
- Đối với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, sinh viên:
+ Câu 1, 2, 3 mỗi câu 15 điểm; Câu 4: 20 điểm
+ Câu 5: 25 điểm
+ Hình thức trình bày khoa học, rõ ràng và có hệ thống tư liệu minh họa phong phú, phù hợp: 10 điểm.
- Đối với học sinh THCS, THPT:
+ Câu 1, 2 mỗi câu 30 điểm
+ Câu 3: 30 điểm
+ Hình thức trình bày khoa học, rõ ràng và có hệ thống tư liệu minh họa phong phú, phù hợp: 10 điểm.
VII. GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO LIÊN QUAN ĐẾN CUỘC THI
1. Ban Tổ chức cuộc thi tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến kết quả cuộc thi trong thời gian 15 ngày, kể từ ngày công bố kết quả cuộc thi.
2. Quyết định của Ban Tổ chức cuộc thi là kết quả giải quyết cuối cùng.
Ban Tổ chức cuộc thi cung cấp câu hỏi, nội dung liên quan đến cuộc thi Thế hệ trẻ Quảng Bình tìm hiểu về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh” kèm theo Kế hoạch, thể lệ cuộc thi và được đăng tải trên website tinhdoan.quangbinh.gov.vn, sgdt.quangbinh.gov.vn, Báo Quảng Bình, trên các chuyên trang, chuyên mục trên sóng Đài Phát thanh truyền hình.
Mọi vướng mắc (nếu có) liên hệ về Ban Tổ chức cuộc thi (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn), số điện thoại: 02323.6250518 để được giải đáp./.
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