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V/v tham gia “Cuộc thi tìm hiểu
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Kính gửi: BTV các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Thực hiện Công văn số 9604/TWĐTN-BTG, ngày 29/5/2017 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổ chức “Cuộc thi tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào”; ngày 18/4/2017, Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng đã phát động Cuộc thi với 2 hình thức: Trắc nghiệm hàng tuần và thi viết theo chủ đề (Có Thể lệ và Đề cương các chủ đề Cuộc thi gửi kèm), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai tham gia cuộc thi, cụ thể như sau:

1. Đẩy mạnh tuyên truyền về Cuộc thi đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên thông qua hệ thống phương tiện thông tin đại chúng địa phương, website, mạng xã hội… Vận động các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên hưởng ứng, tham gia phần thi trắc nghiệm hàng tuần và thi viết của Cuộc thi (Phần thi trắc nghiệm truy cập vào một trong các trang web: Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam: http://vietlao.dangcongsan.vn; Báo Nhân Dân: www.nhandan.org.vn; Báo Quân đội nhân dân: www.qdnd.vn; Tạp chí Tuyên giáo điện tử: www.tuyengiao.vn; Báo Tiền Phong: www.tienphong.vn; Báo Thanh Niên: www.thanhnien.vn; Báo Tuổi Trẻ: www.tuoitre.vn).
2. Thời gian, số lượng và địa chỉ nhận bài thi cấp tỉnh

Mỗi huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn 10 bài thi viết chất lượng nhất gửi về Tỉnh Đoàn Quảng Bình (qua Ban Tuyên giáo trước ngày 15/9/2017; địa chỉ: Số 1B Trần Hưng Đạo, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình, điện thoại: 0232.6250.518) số còn lại lưu tại địa phương, đơn vị.
Để Cuộc thi lan tỏa sâu rộng, khuyến khích, động viên đoàn viên, thanh niên tham gia, góp phần tăng cường hiểu biết về quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chỉ đạo và triển khai hiệu quả.
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