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	BCH ĐOÀN TỈNH QUẢNG BÌNH
***

Số:        -KH/TĐTN-BTG


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Quảng Bình, ngày   tháng   năm 2017


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn 
thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, 
đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”
năm 2017

Thực hiện Chỉ thị số 36 - CT/TU ngày 15/6/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Công văn số 4592-CV/TWĐTN-VP ngày 06/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015- 2030” nhằm cụ thể hóa Chương trình hành động số 24-CTHĐ/TĐTN-BTG, ngày 25/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thực hiện Chỉ thị 36 - CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện chỉ thị 42 của Ban Bí thư Trung ương Đảng năm 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục triển khai, quán triệt trong các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thực hiện Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thực hiện chỉ thị 42 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chỉ thị 36 CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
 2. Cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Chỉ thị 42 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chỉ thị 36 CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để triển khai trong các cấp bộ Đoàn, trọng tâm là định hướng việc đổi mới nội dung, phương thức tổ chức các hoạt động giáo dục của Đoàn; xác định một số nhiệm vụ cấp bách, xây dựng các giải pháp thực hiện trong năm 2017 nhằm tạo sự chuyển biến rõ nét về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa của thế hệ trẻ.
3. Việc triển khai thực hiện Chỉ thị 42 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chỉ thị 36 CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy cần gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” trong các cấp bộ Đoàn và các nghị quyết, chương trình, đề án của Đoàn, chương trình công tác Đoàn năm 2017.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI

Các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp chung theo Chương trình hành động số 24-CTHĐ/TĐTN-BTG, ngày 25/3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thực hiện Chỉ thị 36 - CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” trong đó tập trung vào những nội dung sau:
1. Giáo dục thế hệ trẻ thông qua phong trào hành động cách mạng của Đoàn - Hội - Đội 

- Các cấp bộ Đoàn nâng cao chất lượng tổ chức phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, cụ thể hóa bằng các phong trào phù hợp trong từng khối đối tượng. 
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp triển khai có hiệu quả phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

- Hội Sinh viên Việt Nam các trường Cao Đẳng, Đại học triển khai tốt phong trào “Sinh viên 5 tốt”.

- Hội đồng Đội tỉnh và các huyện, thị xã, thành phố triển khai tốt phong trào “Thiếu nhi Quảng Bình thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”. 
Trong đó, tập trung vào các giải pháp trọng tâm:

- Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào tình nguyện của tuổi trẻ, các phong trào hành động cách mạng của Đoàn với các hoạt động như: Chương trình “Tết cho người nghèo”, “Xuân biên giới, Tết hải đảo”, “Tết ấm cho em”, các hoạt động tình nguyện trong thanh niên như: “Hiến máu tình nguyện”, “ Vì biển đảo Tổ quốc”, “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Thanh niên tình nguyện hè”, chương trình “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”; các  hoạt động “Tuổi trẻ Quảng Bình chung tay xây dựng nông thôn mới”…
- Tập trung tổ chức các hoạt động chăm lo, đồng hành với thanh niên khu vực đặc thù như:
+ Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật về chăn nuôi, trồng trọt, chế biến… cho thanh niên nông thôn, miền núi, vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

+ Tổ chức các hoạt động gặp gỡ, đối thoại, hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên công nhân như: tổ chức chương trình “Tết ấm cùng thanh niên công nhân”.
+ Tăng cường các hoạt động tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh miễn phí cho thanh niên công nhân, thanh niên dân tộc thiểu số; vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên sử dụng các ấn phẩm của thanh niên khuyết tật làm ra.

 + Tăng cường chăm lo cho đối tượng thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng thông qua các hoạt động trao học bổng học nghề, giới thiệu việc làm, hỗ trợ thanh niên làm kinh tế… Kiên trì thực hiện các giải pháp cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên chậm tiến thông qua việc vận động tham gia các hoạt động phong trào chung, đặc biệt là các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng. Tập hợp, giới thiệu kết nạp thanh niên chậm tiến đã tiến bộ vào tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

2. Phát hiện, bồi dưỡng, nêu gương, nhân rộng điển hình người tốt, việc tốt

- Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 202-KH/TĐTN-BTG ngày 10/11/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 -2021, Hướng dẫn số 83 -HD/TĐTN-BTG  ngày 10/ 5/2017 về việc học tập chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết số 04- NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) trong cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.
- Tập trung thực hiện Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” gắn với việc đề cao vai trò nêu gương của cán bộ Đoàn, Hội, Đội.

- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 03 KL/TWĐTN ngày 26/9/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; trong đó tập trung tuyên truyền rộng rãi về những giá trị hình mẫu thanh niên của địa phương, đơn vị; phát hiện, bồi dưỡng, xây dựng những hình mẫu thanh niên trên các lĩnh vực. 

- Tổ chức tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong các đối tượng thanh niên, tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, thiếu nhi đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”... 

3. Xây dựng hệ thống tuyên truyền trực quan phục vụ công tác giáo dục thế hệ trẻ
- Các cấp bộ Đoàn xây dựng và triển khai hệ thống mẫu pa-nô, áp-phích, tranh ảnh tuyên truyền, cổ động trực quan phục vụ công tác giáo dục thế hệ trẻ ở địa phương, đơn vị. Trong đó, tập trung tuyên truyền về đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI nhiệm kỳ 2017 – 2022, các ngày kỷ niệm của Đoàn, Hội, Đội, quê hương đất nước; tuyên truyền về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ..

- Các cấp bộ Đoàn chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các phòng, ban liên quan; vận động các tổ chức, doanh nghiệp tham gia hỗ trợ xây dựng hệ thống tuyên truyền trực quan tại các địa điểm công cộng ở các địa phương, đơn vị. 

- Nâng cao chất lượng tuyên truyền giáo dục giới trẻ trên Trang thông tin điện tử Tỉnh đoàn Quảng Bình. 
- Các cấp bộ Đoàn phối hợp với các cơ quan báo đài địa phương tăng cường các bài viết tuyên truyền, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ.

4. Đẩy mạnh công tác báo cáo viên, tuyên truyền viên

- Tỉnh Đoàn và các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn và triển khai hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cùng với việc phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ, đoàn viên đang là giảng viên, giáo viên, Tổng phụ trách Đội. 
- Xây dựng cơ chế cung cấp thông tin tham khảo cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp. Định kỳ tổ chức giao ban, tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội của Đoàn. Tham mưu cơ chế, chính sách hoạt động cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên nắm bắt dư luận xã hội của Đoàn.

5. Đẩy mạnh sử dụng mạng xã hội và các phương tiện truyền thông hiện đại trong công tác giáo dục thế hệ trẻ

- Các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội tích cực sử dụng các phương tiện truyền thông hiện đại, chủ động xây dựng, điều hành các trang web, facebook để tuyên truyền, giới thiệu về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; đoàn kết, tập hợp và giáo dục thanh niên tỉnh nhà. Đảm bảo 100% Đoàn cấp huyện sử dụng mạng xã hội trong công tác tuyên truyền, thông tin và định hướng tư tưởng cho thanh thiếu niên.
- Xây dựng các sản phẩm truyền thông trên Internet có nội dung tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi theo hướng trẻ trung, sinh động, phù hợp với thị hiếu của thanh thiếu nhi.

- Xây dựng lực lượng nòng cốt, cốt cán chính trị nắm bắt dư luận xã hội trong thanh niên và đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, nhất là trên các diễn đàn mạng, trên các kênh thông tin, báo chí không chính thống, trang web, blog cá nhân.

6. Sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa để giáo dục và phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh của thanh thiếu nhi

- Tiếp tục khai thác hiệu quả, phát huy đầy đủ chức năng giáo dục thanh thiếu nhi của các thiết chế văn hóa của Đoàn, Hội, Đội, Nhà thiếu nhi.
- Các cấp bộ Đoàn phối hợp với các phòng, ban, chính quyền địa phương kiểm tra, rà soát, chấn chỉnh tình trạng sử dụng cơ sở vật chất của một số thiết chế văn hóa do Đoàn quản lý chưa hiệu quả; xây dựng cơ chế sử dụng, có phương án, lộ trình hợp lý để đầu tư, cải tạo, nâng cao hiệu quả sử dụng của các thiết chế văn hóa phục vụ thanh thiếu nhi. 
7. Tăng cường sử dụng các loại hình văn hóa, nghệ thuật, tổ chức các cuộc thi, hội diễn để tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ

- Tăng cường định hướng giá trị chân - thiện - mỹ, nâng cao năng lực cảm thụ nghệ thuật, thẩm mỹ cho thanh thiếu niên thông qua các cuộc thi, liên hoan, hội diễn văn hóa nghệ thuật do Đoàn, Hội tổ chức.
- Phát triển và duy trì hoạt động của các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng ở các địa phương, đơn vị. Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng phục vụ thanh niên và nhân dân, nhất là thanh niên công nhân, thanh niên nông thôn, thanh thiếu nhi và đồng bào ở vùng sâu, miền núi.
- Triển khai, hưởng ứng các cuộc thi sáng tác về chủ đề giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi.

8. Tăng cường sự phối hợp giữa Đoàn thanh niên với các cấp chính quyền, các ngành, đoàn thể, gia đình, nhà trường

- Vận động gia đình thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng gia đình văn hóa ở khu dân cư; vận động các bậc ông bà, cha mẹ học sinh nâng cao nhận thức về quyền, bổn phận của trẻ em, có ý thức chuyển đổi hành vi trong giáo dục con cháu. 

- Phối hợp ngành giáo dục triển khai có hiệu quả các nội dung của Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. 
- Tham mưu với các cấp chính quyền đưa công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng vào nhiệm vụ chính trị của chính quyền các địa phương để chỉ đạo thực hiện.

- Phối hợp với ngành lao động, thương binh và xã hội, ngành công an tổ chức các hoạt động hỗ trợ, dạy nghề và tạo việc làm cho thanh niên khuyết tật, thanh niên cai nghiện, thanh thiếu niên vi phạm pháp luật. 
- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội huy động các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, hỗ trợ vay vốn cho cán bộ Đoàn; ưu tiên giải ngân, cung cấp tín dụng, phát vay cho thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng làm kinh tế, cải thiện đời sống, cho học sinh, sinh viên và hộ thanh niên nghèo, người đồng bào dân tộc thiểu số.
- Phối hợp với ngành khoa học công nghệ tổ chức tốt các hoạt động tập huấn, chuyển giao, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong đoàn viên thanh niên.

- Duy trì và phát huy hiệu quả các mô hình phối hợp, kết hợp giữa Đoàn thanh niên các cấp với nhà trường, công an, Hội Cựu chiến binh trong việc tập hợp, quản lý và hỗ trợ thanh niên chậm tiến như: “Thắp sáng niềm tin”, “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”... 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn

Tiếp tục quán triệt, phổ biến, tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 42 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Chỉ thị 36-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”. 
- Phối hợp với các sở, ban ngành, các cơ quan chức năng triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch. Định kỳ kiểm tra, sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện, nhân rộng những điển hình, cách làm hiệu quả.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là Ban thường trực chịu trách nhiệm xây dựng và theo dõi việc triển khai thực hiện chương trình hành động tại các cấp bộ Đoàn.
- Các Ban, bộ phận của Tỉnh Đoàn, Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện chương trình hành động đối với những lĩnh vực, đối tượng, nội dung liên quan.

- Đẩy mạnh tuyên tuyền trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương, đơn vị, trên các kênh thông tin của Đoàn: Tờ thông tin tuổi trẻ Quảng Bình, Website: tinhdoan.quangbinh.gov.vn...; Fanpage Tuổi trẻ Quảng Bình

2. Các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030” năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp với địa phương, đơn vị mình. 
- Tăng cường công tác tham mưu, phối hợp với các ban, ngành cùng cấp để cùng tham gia thực hiện, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ.

- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đánh giá công tác tổ chức, triển khai tại cơ sở.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030” năm 2017; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn triển khai thực hiện đạt hiệu quả. Định kỳ cuối tháng 11 hàng năm gửi báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn), email: bantuyengiaotdqb@gmail.com.
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- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
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