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Quảng Bình, ngày 17 tháng 02 năm 2017
THỂ LỆ
Cuộc thi “Tự hào truyền thống 86 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số     -KH/TĐTN-TG ngày 17 /2/2017)

I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, TIẾN ĐỘ CUỘC THI
1. Đối tượng
- Là cán bộ đoàn, học sinh, sinh viên, đoàn viên, hội viên thanh niên trong toàn tỉnh.
- Các thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ Thư ký cuộc thi không được tham gia dự thi.
2. Tiến độ cuộc thi

- Phát động cuộc thi: từ ngày 17/2/2017 đến ngày 18/3/2017.

- Nhận bài dự thi: ngày 18/3/2017

(Sau ngày 18/3, Ban Tổ chức không nhận bài dự thi của các đơn vị và xem như đơn vị đó không tham gia cuộc thi).

- Tổng kết và trao giải thưởng: Dự kiến trong dịp kỷ niệm thành lập Đoàn 26/3
* Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp bài dự thi của đơn vị mình và gửi toàn bộ bài thi về Ban Tổ chức cuộc thi thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. Trong đó, các đơn vị lựa chọn 30 bài xuất sắc nhất đã chấm sơ loại để Ban Giám khảo chấm trao giải cấp tỉnh.
II. YÊU CẦU VỀ NỘI DUNG, HÌNH THỨC, CƠ CẤU ĐIỂM
1. Nội dung

Người dự thi làm bài thi đầy đủ 2 phần: 
- Phần thứ nhất: trả lời đầy đủ 20 câu hỏi trắc nghiệm về những kiến thức cơ bản liên quan đến Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, những phong trào, các cuộc vận động lớn của tuổi trẻ; kiến thức liên quan đến trách nhiệm, quyền lợi và nghĩa vụ của thanh niên. 
- Phần thứ 2: phần tự luận với yêu cầu người viết thể hiện tâm tư, tình cảm, những trải nghiệm ý nghĩa của cá nhân trong quá trình hoạt động và công tác Đoàn tại địa phương, đơn vị mình; đề xuất những ý tưởng, giải pháp sáng tạo, những hiến kế phù hợp nhằm phát triển tổ chức Đoàn lớn mạnh, góp phần vào sự phát triển chung của quê hương, đất nước. (Có bộ câu hỏi đính kèm)
* Một số tài liệu tham khảo
- Luật Thanh niên, số 53/2005/QH11 ngày 29/11/2005 của Quốc Hội.

- Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ CHí Minh khoá X nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 Hội nghị lần thứ bảy BCH Trung ương Đảng khoá X về  tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá.

- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Bình lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Quảng Bình giai đoạn 2012-2020 ban hành kèm theo Quyết định số 1562QĐ/UBND ngày 09/7/2012 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh Quảng Bình.

2. Hình thức

- Bài dự thi được trình bày bằng hình thức viết tay hoặc đánh máy sử dụng tiếng Việt, font Times New Roman, cỡ chữ 14, khổ giấy A4. Yêu cầu bài thi có kết cấu khoa học, rõ ràng và đúng dung lượng Ban Tổ chức đề ra.
- Trang bìa ghi rõ các thông tin cá nhân: họ tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ, nghề nghiệp, đơn vị học tập (công tác), số điện thoại. 

- Khuyến khích và ưu tiên các bài dự thi có tư liệu, hình ảnh minh họa sinh động, phù hợp, có phần mở rộng cho phần thi trắc nghiệm; các bài dự thi có sáng tạo trong hình thức thể hiện.
- Các bài thi photo, sao chép giống nhau sẽ không được xem xét chấm điểm. 

* Lưu ý: 

- Thí sinh hoàn toàn chịu trách nhiệm về bản quyền bài thi.

- Ban Tổ chức không trả lại bài dự thi cho thí sinh tham gia cuộc thi.
3. Cơ cấu điểm
Bài dự thi sẽ được tính theo thang điểm 100/100 điểm, cụ thể như sau:
- Phần thi trắc nghiệm gồm 20 câu với tổng điểm 40 (trả lời đúng mỗi câu được 02 điểm).
- Phần thi tự luận (phải không dưới 1500 từ): 45 điểm
- Hình thức trình bày khoa học, rõ ràng và có hệ thống tư liệu, hình ảnh minh họa phong phú, phù hợp: 15 điểm.
- Trường hợp các bài thi có số điểm bằng nhau thì ưu tiên bài thi có phần tự luận thể hiện nội dung sâu sắc, ấn tượng và sáng tạo.

III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Giải tập thể

Dành cho các đơn vị triển khai hiệu quả cuộc thi tại cấp cơ sở dựa trên các tiêu chí: đơn vị có sáng tạo và đầu tư tổ chức phát động cuộc thi tại cơ sở, số lượng người dự thi cao nhất, nhiều giải cao (tính theo tỷ lệ ĐVTN tham gia thi trên tổng số ĐVTN cấp mình quản lý), tỷ lệ bài được giải so với tổng số bài dự thi cao nhất, Ban Tổ chức sẽ trao 01 giải Nhất, 02 giải Nhì và 02 giải Ba
2. Giải cá nhân: 
Dành cho các cá nhân có bài dự thi chất lượng, đạt kết quả xuất sắc (được tính theo thang điểm từ cao xuống thấp), Ban Tổ chức sẽ trao 01 giải Nhất, 02 giải Nhì, 03 giải Ba và 05 giải Khuyến khích.
Ban Tổ chức cuộc thi ban hành bộ câu hỏi, các văn bản Kế hoạch, Thể lệ liên quan đến cuộc thi “Tự hào truyền thống 86 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” đến các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, đồng thời đăng tải các file văn bản trên website tinhdoanquangbinh.vn. 
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