



	BCH ĐOÀN TỈNH QUẢNG BÌNH
                         ***
Số:   91   KH/TĐTN - TG
	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

             Quảng Bình, ngày  25  tháng  2  năm 2019


KẾ HOẠCH
Tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác”
kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)
----------

Thực hiện Kế hoạch số 134/TWĐTN - TG ngày 04/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tạo đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; đẩy mạnh giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới. 
2. Tổ chức các hoạt động cần đảm bảo trang trọng, sáng tạo, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương hình thức; có tác dụng giáo dục sâu sắc; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.
3. Việc triển khai các nội dung phải gắn liền với triển khai các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV và Năm Thanh niên tình nguyện 2019.
II. NỘI DUNG 
1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và các hoạt động tuyên truyền
-  Chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 1 đến tháng 12 năm 2019 trong đó tập trung cao điểm vào tháng 8,9 /2019.
- Nội dung:
+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác”; tổ chức sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019; tổ chức sinh hoạt chi đoàn về nội dung, giá trị Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với việc tuyên truyền xây dựng Tượng đài “Chủ tịch Hồ Chí Minh với nhân dân Quảng Bình” tại thành phố Đồng Hới; chủ động đấu tranh, bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, đặc biệt là trên không gian mạng.
+Tổ chức triển khai học tập các bài học lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên. 
+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc thấm nhuần những tư tưởng của Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019. 
+ Các cấp bộ Đoàn phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương, đơn vị; thường xuyên đưa thông tin tuyên truyền, phản ánh về các hoạt động của Đoàn cấp huyện và tuổi trẻ toàn tỉnh, đặc biệt là trên Bản tin Tuổi trẻ Quảng Bình, website: tinhdoan.quangbinh.gov.vn.  nhằm giới thiệu về nội dung, ý nghĩa lịch sử Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh; nêu bật những đóng góp của tổ chức Đoàn và tuổi trẻ Quảng Bình trong quá trình đổi mới của đất nước gắn với việc thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Xây dựng và duy trì chuyên mục “Nhớ lời Di chúc theo chân Bác” giới thiệu về giá trị, nội dung Di chúc, các mô hình, giải pháp hiệu quả của các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội, các tấm gương điển hình trong học tập và làm theo lời Bác. 
+ Xây dựng bộ Tài liệu sinh hoạt chi đoàn; các ấn phẩm tuyên truyền như video clip, phim ngắn… tuyên truyền thông qua các trang mạng xã hội của Đoàn, Hội, Đội và của đoàn viên, thanh thiếu niên về ý nghĩa lịch sử của Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh, đặc biệt là các hành động đẹp, gương người tốt, việc tốt thông qua việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt - Mỗi tuần một câu chuyện đẹp”.
- Một số khẩu hiệu tuyên truyền trực quan:
+ Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)!
+ Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh!
+ Tuổi trẻ Quảng Bình học tập và làm theo lời Bác!
+ Tuổi trẻ Quảng Bình học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
2. Tổ chức các hành trình về thăm các địa danh, di tích lịch sử, địa chỉ đỏ
- Chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo
- Thời gian triển khai thực hiện: Tháng 1 đến tháng 9 năm 2019 trong đó tập trung cao điểm vào tháng 4 - 7/2019.
- Nội dung:
+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác” với các hoạt động như tìm hiểu các địa danh lịch sử trong nước gắn với cuộc đời hoạt động của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. 
+ Các Đoàn cơ sở, Liên đội tổ chức ít nhất 01 hành trình về nguồn, đến với bảo tàng, các địa danh lịch sử, di tích truyền thống, địa chỉ đỏ trên địa bàn tỉnh.
+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình có công với cách mạng, gia đình chính sách, cựu TNXP, gia đình có hoàn cảnh khó khăn và chương trình “Thắp nến tri ân”.
3. Tham gia hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; hội thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa Việt Nam “Tự hào Việt Nam” lần thứ II và tổ chức Hội thi báo cáo viên với chủ đề “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”
3.1. Tham gia hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ III (tháng 3 - tháng 5); hội thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa Việt Nam “Tự hào Việt Nam” lần thứ III (tháng 9) do Trung ương Đoàn phát động.
- Chủ trì tham mưu: Ban Thanh thiếu nhi trường học 
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 3 đến tháng 9/2019.
- Đối tượng tham gia: Cán bộ, ĐVTN
- Nội dung: 
+ Kiến thức về Triết học Mác - Lênin, Kinh tế chính trị, Chủ nghĩa xã hội khoa học, Tư tưởng Hồ Chí Minh; hiểu biết về sự nghiệp của các lãnh tụ cách mạng, phong trào công nhân trong và ngoài nước; phong trào yêu nước, các danh nhân, các nhà khoa học và các thành tựu khoa học lớn trong lịch sử nhân loại. Vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị trong thực tiễn đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước để giải quyết các vấn đề thực tiễn, phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
+ Lịch sử, truyền thống, văn hóa dân tộc; lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, lịch sử Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam.
3.2. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Hội thi báo cáo viên với chủ đề “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn” 
- Chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo
- Thời gian thực hiện: Tháng 8/2019.
- Đối tượng tham gia: 
+ Báo cáo viên cấp tỉnh (Theo quyết định số 43 ngày 25/1/2018 của BTV Tỉnh Đoàn).
 + Báo cáo viên đã đạt giải nhất trong cuộc thi báo cáo viên cấp huyện tổ chức.
- Nội dung: 
+ Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh bàn về thanh niên và công tác thanh niên.
+ Chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình kinh tế - chính trị - xã hội của đất nước, địa phương.
+ Về tiêu chí chuẩn mực đạo đức, lối sống học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
+ Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp (về công tác giáo dục, về tổ chức thực hiện 03 phong trào, 03 chương trình đồng hành về công tác xây dựng Đoàn, Hội, Đội...).
+ Về giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cho thanh thiếu niên.
4. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”.
- Chủ trì tham mưu: Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên.
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 1 đến tháng 9/2019.
- Nội dung: Tỉnh Đoàn, 100% Đoàn cấp huyện và 100% cơ sở Đoàn thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”.
5. Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng 
- Chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo phối hợp Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị.
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 5 - 8 năm 2019.
- Nội dung:
+ Cấp tỉnh tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng với chủ đề “Khúc ca dâng Bác”.
+ Đoàn cấp huyện và tương đương căn cứ điều kiện của từng địa phương, đơn vị để tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng; lựa chọn các nhóm xuất sắc tham gia Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng cấp tỉnh.
6. Tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác 
- Chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo 
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 8 /2019.
- Nội dung:
+ Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo điểm thành Đoàn Đồng Hới tổ chức tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2019.
+ Đoàn cấp huyện và tương đương căn cứ điều kiện của từng địa phương, đơn vị để tổ chức tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
1.1. Ban Tuyên giáo
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động, đôn đốc chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai, thực hiện.
- Tham mưu phân công các Ban, Văn phòng theo dõi, chỉ đạo các hoạt động “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019).
.- Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp đánh giá kết quả triển khai, tổ chức thực hiện các hoạt động.
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng; hội thi báo cáo viên với chủ đề “Nhớ về Bác lòng ta trong sáng hơn”.
- Tăng cường công tác tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm trên Bản tin Tuổi trẻ và Website Tỉnh Đoàn.
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị huyện Đoàn Quảng Ninh và Đoàn Thanh niên Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh.
1.2. Ban Tổ chức - Kiểm tra
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch đi cơ sở trong các tháng trọng tâm tháng 3 - 7/2019.
- Lồng ghép tham mưu kiểm tra nội dung thực hiện Kế hoạch trong Kế hoạch kiểm tra 6 tháng đầu năm 2019.
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị huyện Đoàn Lệ Thủy và Đoàn Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh.
1.3. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị.
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động cao điểm trong Tháng thanh niên 2019 thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”.
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị huyện Đoàn Bố Trạch, Đoàn khối Doanh nghiệp và Đoàn khối các Cơ quan tỉnh.
1.4. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động cao điểm trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2019 thực hiện công trình, phần việc thanh niên với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”.
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị huyện Đoàn Tuyên Hóa và huyện Đoàn Quảng Trạch.
1.5. Ban Thanh thiếu nhi - Trường học
- Tham mưu, chỉ đạo 100% các trường THPT, Trung cấp, Cao đẳng, Đại học tham gia Hội thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ III (tháng 3 - tháng 5), hội thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa Việt Nam “Tự hào Việt Nam” lần thứ III (tháng 9) do Trung ương Đoàn phát động; tổ chức hành trình về nguồn, đến với bảo tàng, các địa danh lịch sử, di tích truyền thống, địa chỉ đỏ trên địa bàn tỉnh.
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị huyện Đoàn Minh Hóa và Đoàn trường Đại học Quảng Bình.
1.6. Văn phòng Tỉnh Đoàn
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo theo dõi chế độ thông tin báo cáo; tham mưu tổ chức tổng kết các hoạt động “Tuổi trẻ Quảng Bình nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019).
- Trực tiếp phụ trách và theo dõi các hoạt động của đơn vị thị Đoàn Ba Đồn, thành Đoàn Đồng Hới và Đoàn Thanh niên Công an tỉnh.
2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị, đặc biệt là những địa phương đã được Bác Hồ về thăm và làm việc gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 4/03/2019. Tham gia đầy đủ, có chất lượng các hoạt động do cấp tỉnh tổ chức.
- Thành Đoàn Đồng Hới chủ động báo cáo với cấp ủy và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để tổ chức Tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
- Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn quá trình triển khai ở cơ sở; thực hiện Báo cáo kết quả triển khai và đề xuất khen thưởng gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, số 01B Trần Hưng Đạo, TP. Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình, email: bantuyengiaotdqb@gmail.com, Điện thoại: 02326.250.518) trước ngày 1/8/2019.
Các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng của tuổi trẻ Quảng Bình trong năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu các cấp bộ Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Kế hoạch.

	Nơi nhận:
- Ban TG, TNXP, VP TW Đoàn;
- UB MTTQ VN tỉnh;
- Ban Dân vận, Tuyên giáo TU;
- TTTĐ;
- Hội Đồng Đội tỉnh;
- Hội LHTN VN tỉnh;
- Các Ban, VP Tỉnh Đoàn;	
- Các huyện, thị, thành Đoàn,
   Đoàn trực thuộc; ĐVTT;
- Lưu VP, TG.
        
                                                  
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


(Đã ký)

Đặng Đại Bàng
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