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--------------
Thực hiện Điều lệ Đoàn, căn cứ Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV, Quy chế và Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV báo cáo kiểm điểm công tác nhiệm kỳ 2017 - 2022 như sau:

I. TÌNH HÌNH BAN CHẤP HÀNH KHOÁ XV, NHIỆM KỲ 2017 - 2022
1. Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Quảng Bình lần thứ XV đã bầu Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV, nhiệm kỳ 2017 - 2022 gồm 45/45 ủy viên. Tại Hội nghị lần thứ I, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã bầu 13 Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và 04 đồng chí vào Thường trực Tỉnh Đoàn. 
2. Trong nhiệm kỳ qua, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn có sự biến động về nhân sự do yêu cầu luân chuyển cán bộ, tính đến tháng 5/2022 có 18 đồng chí rút khỏi khỏi Ban Chấp hành (trong đó có 07 đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, 02 đồng chí Thường trực Tỉnh Đoàn), bầu bổ sung 12 Ủy viên Ban Chấp hành, 04 đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, 02 đồng chí Thường trực Tỉnh Đoàn. 
Hiện nay, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn có 39/45 đồng chí, trong đó 100% là đảng viên. Về trình độ chuyên môn có 02 đồng chí trình độ tiến sỹ, 18 đồng chí trình độ thạc sỹ, 21 đồng chí trình độ đại học. Về trình độ lý luận chính trị có 14 đồng chí trình độ cao cấp, 10 đồng chí trình độ trung cấp, 15 đồng chí trình độ sơ cấp.
II. LỀ LỐI LÀM VIỆC, PHƯƠNG PHÁP CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH
1. Lề lối làm việc

Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã ban hành Quy chế làm việc, trong đó xác định cụ thể trách nhiệm, quyền hạn và mối quan hệ của tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực, các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn và các đơn vị trực thuộc; trách nhiệm, quyền hạn và mối quan hệ cá nhân của Thường trực, Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành.  
Chương trình làm việc toàn khóa của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn với các nội dung công việc trọng tâm, cụ thể cho từng kỳ họp Ban Chấp hành đã được ban hành và thực hiện nghiêm túc, cơ bản đảm bảo tiến độ với kết quả đạt được khá toàn diện. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn đã thực hiện đầy đủ nguyên tắc tập trung dân chủ trong tổ chức và hoạt động; phát huy trí tuệ tập thể; tranh thủ tối đa sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ, sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn, bám sát Quy chế và Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV trong xây dựng chương trình và kế hoạch hoạt động. Các quyết định của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn đảm bảo quy trình, dân chủ trong thảo luận, quyết định và tập trung trong điều hành nên đã phát huy tốt vai trò hạt nhân lãnh đạo đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi toàn tỉnh, đặc biệt là các quyết định về công tác cán bộ, các chủ trương công tác lớn của Đoàn - Hội - Đội, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV. 

2. Phương pháp chỉ đạo
Phương pháp lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn có nhiều đổi mới, sáng tạo, từng bước khắc phục được tình trạng chỉ đạo dàn trải, thiếu trọng tâm, trọng điểm. Việc ban hành và triển khai các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ ngày càng chặt chẽ, khoa học; vừa đề cao trách nhiệm của bộ phận tham mưu vừa phát huy trí tuệ của từng Uỷ viên Ban Chấp hành, Uỷ viên Ban Thường vụ, trí tuệ tập thể, lấy ý kiến rộng rãi đảm bảo dân chủ, tạo sự đồng thuận. 
Chủ trương tăng cường các hoạt động hướng về cơ sở, nâng cao tính chủ động và mở rộng không gian sáng tạo cho cơ sở ngày càng được đẩy mạnh và mang lại hiệu quả tích cực. Quan tâm theo dõi công tác kiểm tra, nắm bắt tình hình triển khai các chủ trương công tác, kịp thời định hướng và chỉ đạo đối với những vấn đề phát sinh từ thực tiễn, đặc biệt đã chủ động, nhạy bén triển khai các kế hoạch công tác bám sát tình hình thời sự nhằm khắc phục những khó khăn, những điểm nóng phát sinh từ thực tiễn công tác, thiên tai, dịch bệnh Covid-19 gây ra.

III. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH QUẢNG BÌNH LẦN THỨ XV, NHIỆM KỲ 2017 - 2022
1. Hoạt động của Ban Chấp hành
Kế thừa, phát huy những kết quả công tác của nhiệm kỳ trước, cụ thể hoá những chủ trương mới theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, XVII; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV và những vấn đề phát sinh trong thực tiễn, Ban Chấp hành đã lãnh đạo, chỉ đạo có hiệu quả việc tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV thông qua việc ban hành và tổ chức thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội, các chương trình hành động, kế hoạch, đề án lớn, có tính xuyên suốt trong nhiệm kỳ
.

Hàng năm, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã chủ động ban hành Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, xác định rõ chủ đề, các nhiệm vụ trọng tâm và các chỉ tiêu phấn đấu cụ thể trong năm bám sát định hướng của Trung ương Đoàn, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, phù hợp tình hình thực tiễn ở địa phương và năng lực, thế mạnh của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh, tạo động lực và môi trường thuận lợi cho các cấp bộ Đoàn trong quá trình triển khai thực hiện
. Công tác chỉ đạo tổng kết chương trình công tác năm, các chương trình, kế hoạch chuyên đề từ tỉnh đến cơ sở cơ bản được thực hiện hiệu quả, thực chất, không hình thức, lãng phí. Công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường và chú trọng; công tác đánh giá, xếp loại thi đua, khen thưởng có nhiều đổi mới, từng bước bám sát tình hình thực tế và hoạt động của các cấp bộ Đoàn.

Bên cạnh đó, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn đã tổ chức ký kết Quy chế phối hợp công tác với Ủy ban nhân dân tỉnh và phối hợp các sở, ban, ngành triển khai thực hiện Chương trình phát triển thanh niên Quảng Bình giai đoạn 2011 - 2020, giai đoạn 2021 - 2030. Trong nhiệm kỳ, Đoàn Thanh niên tỉnh đã ký kết 22 chương trình, kế hoạch phối hợp với các sở, ngành, đoàn thể, đơn vị cấp tỉnh; vận động hàng chục tỷ đồng từ các đơn vị, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh để tổ chức các hoạt động; đồng thời thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành và xã hội chăm lo, giúp đỡ thanh thiếu nhi phát triển toàn diện.
Với sự nỗ lực chung của tập thể Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Quảng Bình nhiệm kỳ qua tiếp tục có những chuyển biến tích cực, toàn diện trên các mặt công tác. Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống được tập trung chỉ đạo đổi mới về nội dung và phương thức, từng bước mang lại hiệu quả. Đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp tiếp tục được chuẩn hóa theo Quy chế cán bộ Đoàn, được đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ. Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam và Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh được chú trọng. Chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng của Đoàn. 07/08 chỉ tiêu quan trọng do Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV đặt ra đã đạt và vượt kế hoạch (Riêng chỉ tiêu giới thiệu cho Đảng 19.000 đoàn viên ưu tú, trong đó phấn đấu ít nhất 9.500 đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú chưa đạt).
2. Hoạt động của Ban Thường vụ 

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã phát huy tốt trách nhiệm và quyền hạn của mình trong việc cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV nhiệm kỳ 2017 - 2022, các chủ trương, chương trình công tác của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV thông qua việc ban hành các hướng dẫn, kế hoạch chỉ đạo cơ sở trên các mặt công tác, kịp thời đề ra các giải pháp phù hợp với thực tế công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh nhà.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã chỉ đạo làm tốt công tác cán bộ, hoàn thành công tác rà soát, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh chủ chốt cấp tỉnh, cấp huyện nhiệm kỳ 2017 - 2022 và xây dựng quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh chủ chốt cấp tỉnh, cấp huyện nhiệm kỳ 2022 - 2027 được cấp uỷ phê duyệt, cơ bản chủ động tạo nguồn cán bộ chuẩn bị cho Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027; kiện toàn nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và Thường trực Tỉnh Đoàn, lãnh đạo các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn và đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn. Phối hợp Ban Thường vụ các huyện, thị, thành uỷ và Đảng uỷ trực thuộc chỉ đạo các cấp bộ Đoàn chủ động xây dựng quy hoạch, kiện toàn Ban Chấp hành Đoàn ở các địa phương, đơn vị.
Thực hiện phân cấp quản lý, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã kịp thời chỉ đạo, định hướng các chủ trương công tác lớn của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh và các thành viên tập thể của Hội, chỉ đạo thành công Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp và Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Đại hội Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 2021 - 2026; giới thiệu nhân sự cán bộ Đoàn tham gia giữ các chức vụ chủ chốt trong Hội đồng Đội tỉnh, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh; chỉ đạo phát huy tốt vai trò của các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn trong tham gia thực hiện các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hàng năm. 

3. Hoạt động của Thường trực 
Thực hiện Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, tập thể Thường trực Tỉnh Đoàn đã chủ động chuẩn bị nội dung cho các hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; tổ chức thực hiện tốt Quy chế, Chương trình làm việc toàn khóa và các chủ trương công tác của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 
Công tác điều hành của tập thể Thường trực có nhiều đổi mới, dân chủ, khách quan, đoàn kết và phát huy cao độ tinh thần trách nhiệm, trí tuệ của từng thành viên. Luôn quan tâm đổi mới phương pháp lãnh chỉ đạo, hướng về cơ sở, các nội dung công việc được thực hiện có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với cơ sở. Chủ động duy trì tốt mối quan hệ công tác với các huyện, thị, thành uỷ và Đảng uỷ trực thuộc, các sở, ban, ngành, đoàn thể, đơn vị cấp tỉnh, chuẩn bị nội dung cho Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ký kết các chương trình hoạt động liên ngành, tạo dựng cơ chế và huy động nguồn lực hỗ trợ cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
Chất lượng quản lý, điều hành cơ quan chuyên trách của Đoàn cấp tỉnh có những chuyển biến rõ nét. Thường trực Tỉnh Đoàn đã tập trung triển khai nhiều giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao tính khoa học, chuyên nghiệp trong phương pháp, quy trình làm việc của bộ máy cơ quan Tỉnh Đoàn, tiến hành sắp xếp lại tổ chức bộ máy, tăng cường công tác đào tào, bồi dưỡng cán bộ, thực hiện tốt các chính sách đãi ngộ đối với cán bộ. Từ đó tăng cường đoàn kết nội bộ, tạo sự chuyển biến vượt bậc trong phương pháp, lề lối, tác phong làm việc và hiệu quả công tác của cơ quan Tỉnh Đoàn.
3. Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành

Trong nhiệm kỳ qua hầu hết các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV luôn nêu cao tính tiên phong, gương mẫu, đoàn kết, có bản lĩnh chính trị vững vàng, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, kiên định tư tưởng, đấu tranh phê và tự phê bình cao. Luôn quán triệt nói đi đôi với làm, làm đúng theo quan điểm, đường lối, chính sách, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; gương mẫu trong công tác và sinh hoạt, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; nghiêm túc thực hiện việc kiểm điểm, tự phê bình và phê bình theo Nghị quyết Trung ương 4 khoá XI và Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII.
Tập thể Ban Chấp hành luôn thể hiện được sự đoàn kết thống nhất trong chỉ đạo, lãnh đạo phong trào. Các Uỷ viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn luôn có ý thức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn; nêu cao tinh thần trách nhiệm, tư duy đổi mới, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, nỗ lực học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ về mọi mặt để đáp ứng yêu cầu công tác. Trong quan hệ đồng chí, đồng nghiệp luôn trung thực, thẳng thắn, có tinh thần đoàn kết trách nhiệm cao trong xây dựng tập thể và các chương trình, phong trào hành động cách mạng của Đoàn. 
4. Khuyết điểm, yếu kém và nguyên nhân

4.1. Khuyết điểm, yếu kém

Vai trò chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn trên một số mặt công tác có lúc chưa thật sự quyết liệt. Việc đầu tư tìm kiếm và đúc kết các giải pháp mới phù hợp cho từng đối tượng thanh niên chưa được quan tâm thường xuyên. 
Mối quan hệ công tác giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn với Ban Thường vụ các huyện, thị, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy có lúc chưa thường xuyên nên việc tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi ở cơ sở có lúc chưa kịp thời. 

Một số lĩnh vực công tác Đoàn chưa nhận được sự đầu tư, quan tâm, tập trung chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn nên vẫn còn những hạn chế nhất định như: Công tác nắm tình hình, dự báo tình hình diễn biến tư tưởng và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên có lúc chưa kịp thời; chất lượng của công tác Đoàn, hoạt động của cơ sở Đoàn ở địa bàn dân cư và các doanh nghiệp ngoài Nhà nước còn gặp nhiều khó khăn; nội dung và phương thức sinh hoạt ở nhiều cơ sở còn nghèo nàn chưa đáp ứng được nhu cầu chính đáng của thanh niên; việc cụ thể hóa các nội dung của ba phong trào tại một số địa phương chưa bám sát thực tiễn, còn chung chung, hình thức. Công tác chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình phối hợp với một số sở, ngành đạt hiệu quả chưa cao. Việc triển khai Kế hoạch thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW, 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị chưa quyết liệt; việc tham gia giám sát Chương trình phát triển thanh niên Quảng Bình giai đoạn 2011 - 2020, giai đoạn 2010 - 2030 chưa duy trì thường xuyên. 
Một số đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ chưa thực sự phát huy hết khả năng, trách nhiệm, chưa có nhiều đóng góp cho những chủ trương công tác của Đoàn trong nhiệm kỳ, thiếu kiên quyết trong thực hiện nhiệm vụ; chưa đảm bảo chế độ hội họp, ít tham gia hoặc tham gia chưa có chất lượng trong các kỳ hội nghị. 

4.2. Nguyên nhân

Những tác động của quá trình hội nhập, cách mạng khoa học công nghệ, sự phát triển của mạng xã hội, sự thay đổi nhanh chóng và toàn diện trong đời sống thanh thiếu nhi... đã tạo ra nhiều thách thức, khó khăn đối với quá trình lãnh, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn.
Đội ngũ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn và đội ngũ cán bộ cơ quan tham mưu giúp việc thường xuyên có sự biến động; việc kiện toàn đội ngũ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và chức danh chủ chốt chưa đầy đủ, kịp thời nên đã ảnh hưởng nhất định đến chất lượng hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ. 
5. Một số bài học kinh nghiệm: Từ thực tiễn và kết quả đạt được, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ rút ra những bài học kinh nghiệm sau:
Một là, hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phải bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; duy trì mối quan hệ công tác chặt chẽ với cấp uỷ cơ sở, tranh thủ sự ủng hộ, tạo điều kiện của chính quyền các cấp, các sở, ban, ngành, đoàn thể đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.
Hai là, xây dựng đội ngũ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đoàn kết, thống nhất trên cơ sở chấp hành nghiêm túc các quan điểm, chủ trương của Đảng và các nguyên tắc tổ chức của Đoàn, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; tăng cường công tác bồi dưỡng năng lực chuyên môn, năng lực lãnh, chỉ đạo, rèn luyện tác phong, lề lối làm việc, tinh thần trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu của mỗi Uỷ viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh Đoàn.
Ba là, tập trung chỉ đạo các mặt công tác còn yếu để đảm bảo tính toàn diện của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Tăng cường tính dự báo trong việc xây dựng các chương trình, đề án trọng điểm, bám sát tình hình kinh tế chính trị xã hội của tỉnh và cả nước; quyết liệt trong chỉ đạo và triển khai thực hiện, tuân thủ tiến độ thực hiện một cách nghiêm túc; tăng cường kiểm tra, giám sát; kịp thời sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm và nhân rộng các mô hình, điển hình; thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng.
Bốn là, thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động phù hợp với từng địa bàn, đối tượng thanh niên, quan tâm hơn đến nhu cầu, quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên. Chủ động tham mưu với cấp uỷ, chính quyền nhằm khơi dậy và phát huy tính tích cực chính trị - xã hội, khả năng sáng tạo của thanh niên.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm công tác nhiệm kỳ 2017 - 2022 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khoá XV trình Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2022 - 2027. 
BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN KHÓA XV
� Chương trình Phát huy vai trò của Tuổi trẻ tham gia phát triển du lịch Quảng Bình; Đề án Tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên giai đoạn 2017 - 2022; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xung kích bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu giai đoạn 2017 - 2022; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2012 - 2020; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2017 – 2022; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia định hướng, đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái trên mạng xã hội; Kế hoạch thực hiện Đề án “Phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2018 - 2022”.


� Chủ đề công tác năm 2018: “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ”, năm 2019: “Năm Thanh niên tình nguyện”, năm 2020: “Tuổi trẻ Quảng Bình tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, năm 2021: “Thanh niên Quảng Bình sáng tạo, khởi nghiệp”, năm 2022: "Xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức".
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